

臺中市政府第463次市政會議紀錄

壹、 時間：109年11月10日（星期二）上午9時30分

貳、 地點：市政大樓9樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕

紀錄：陳姿

伶

肆、 討論提案：2件法規案及1件墊付案照案通過，法規案送請法制局辦理發布，墊付案送請臺中市議會審議。（詳如附件）

伍、 指（裁）示事項：

一、 市民引頸期盼的捷運綠線，自98年開工歷經11年，市府秉持年底前通車之決心，積極完成站體施工、檢討軟硬體設施並進行各項測試後，於日前終獲交通部的營運許可，市府規劃自11月16日起至12月15日將進行全線18站試營運，免費開放乘客體驗試乘，並於12月19舉行正式通車典禮。搭乘期間乘客除了以電子票證通過閘門外，請民眾也須配戴口罩並禁止飲食，共同維護捷運舒適乾淨的乘車環境。捷運綠線如期正式通車，是送給市民最好的新年禮物，歡迎民眾前往體驗搭乘，共同迎接臺中捷運新時代。（辦理機關：本府各機關）

二、 今日觀旅局「2020臺中國際花毯節-愛麗絲的花境探險」專案報告，新社花海暨臺中國際花毯節已分別步入第15周年與第10周年，藉由活動成功帶動地方經濟繁榮及基礎建設發展，以去(108)年國際花毯節為例，舉辦前市府完成新社主要聯外道路之維護與改善，當地民眾對此相當肯定，未來我們仍會持續建設山城，讓各界看見臺中山城之美。此外，新社花海之花卉規模盛大，堪稱臺灣版的普羅旺斯，在國際疫情嚴峻不適宜出國之際，歡迎

民眾踴躍前往觀賞，也請交通局、農業局及觀旅局，就鄰近高鐵站、捷運站及接駁車等相關資訊製作圖卡，以利民眾周知。(辦理機關：交通局、農業局、觀光旅遊局)

三、近期市府施政重點如下，請相關機關積極辦理：

- (一)臺中遊客人數全國第一，市府拚觀光繳出亮眼成績單：
交通部觀光局公布今(109)年1月到8月份全國主要觀光遊憩區遊客人數，臺中市的遊客人數約 3,200 萬人次，不僅是全國第一，也比去年同期增加174萬人、成長6%，感謝觀旅局的努力，也請持續提升旅遊品質吸引更多遊客前來臺中。(辦理機關：觀光旅遊局)
- (二)「菜市場金馬獎」空前紀錄，臺中摘星破三千，蟬聯全國第一：109年經濟部「優良市集及樂活名攤評核」成績揭曉，這個評比素有「菜市場金馬獎」的稱號，臺中傳統市集以整齊、清潔、明亮的環境再度蟬聯全國15處評核縣市第一名，摘星3,891顆，除了比去(108)年的1,702顆星「翻倍」成長外，也創下全臺唯一突破3,000顆星佳績的縣市，請感謝攤商的努力，也請經發局持續輔導攤商、協助行銷，讓攤商賣得開心、消費者買得安心。(辦理機關：經濟發展局)
- (三)全國身障運特奧保齡球項目，臺中隊奪6金3銅，稱霸全國：109年全國身心障礙國民運動會特奧保齡球項目於上週四(11月5日)完賽，臺中選手拿下6金3銅，稱霸全國，成績非常優異，恭喜得獎者。(辦理機關：本府各機關)
- (四)臺中市提前部署防範秋冬疫情：因應世界衛生組織(WHO)及衛生福利部提醒新冠肺炎疫情可能在秋冬季

節再度加劇，因此11月4日由本人擔任指揮官，超前部署舉行大型社區群聚疫情桌上模擬演練，再次盤點各項資源，並提出大規模社區感染的應對方式，我們寧可備而不用並做好萬全準備。此外，年關將近，陸續有大型活動登場，包括新社花海暨臺中國際花毯節、綠柳川聖誕燈會、跨年活動等，市府將視疫情狀況滾動檢討，不排除減少活動參與人數、改線上舉辦甚至停辦，我們面對疫情隨時應變修正，以守護市民健康。

(辦理機關：本府各機關)

陸、 散會(上午10時35分)

附件：

臺中市政府第463次市政會議提案摘要表（109年11月10日）

案號	機關	摘要	決議
01	文化局	檢陳修正「臺中市葫蘆墩文化中心場地使用管理辦法」草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局辦理發布。
02	文化局	檢陳修正「臺中市圓滿戶外劇場使用管理辦法」草案1份，敬請審議。	照案通過，送請法制局辦理發布。
墊文 01	文化局	文化部文化資產局109年度補助本市太平區公所辦理「109年度文化資產保存修復及管理維護計畫(B類)-歷史建築頭汴坑警察官吏派出所修復及再利用計畫暨規劃設計案(含因應計畫)計畫」，其中中央補助款144萬元(比例60%)、本府配合款96萬元(比例40%)奉准由第二預備金支應，合計240萬元整。前述中央補助款144萬元，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。